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Banská Bystrica  19.11. 2007

č. z.  4519/2007
Spis  215-2007-SR
Dodatok č. 2

k Smernici č. 2/2006 o priznávaní sociálneho štipendia študentom

Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici
Znenie úvodného ustanovenia smernice sa ruší a nové znenie je:

Podľa § 96 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov sa študentom študijných programov prvých dvoch stupňov a študijných programov podľa §53 ods. 3 zákona o vysokých školách v platnom znení, ktorí majú trvalý pobyt v Slovenskej republike, sa na základe splnenia ustanovených podmienok priznáva sociálne štipendium. Sociálne štipendium prispieva na úhradu nákladov spojených so štúdiom. Na sociálne štipendium má študent právny nárok.
Na sociálne štipendium nemá nárok študent,

a) ktorý študuje študijný program prvého stupňa, ak už dosiahol vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa,

b) ktorý už dosiahol vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa,

c) ktorému bolo poskytované sociálne štipendium v príslušnom roku štúdia alebo v jeho časti v študijnom programe príslušného stupňa vysokoškolského vzdelania (na účely tohto odseku sa prvé tri roky štúdia v študijných programoch podľa §53 ods. 3 považujú za štúdium v študijnom programe prvého stupňa a štvrtý a ďalšie roky štúdia za štúdium v študijnom programe druhého stupňa, pričom štvrtý rok štúdia v študijnom programe podľa §53 ods. 3 je na účely tohto odseku považovaný za prvý rok štúdia v študijnom programe druhého stupňa a ďalšie roky štúdia primerane; doba, počas ktorej študent poberal v príslušnom roku štúdia sociálne štipendium, sa zaokrúhľuje na celé roky smerom nahor,
d) ktorý príslušný študijný program študuje dlhšie ako je jeho štandardná dlžka štúdia alebo

e) ktorý študuje externou formou štúdia.

Študentovi so zdravotným postihnutím sa môže priznať sociálne štipendium aj po prekročení štandardnej dĺžky štúdia, ak je toto prekročenie spôsobené jeho zdravotným postihnutím.
Príjem rozhodujúci na posúdenie nároku na sociálne štipendium, okruh spoločne posudzovaných osôb, hranicu príjmu na vznik nároku na sociálne štipendium, jeho výšku a ďalšie podrobnosti o priznávaní sociálneho štipendia ustanovuje Vyhláška Ministerstva školstva SR č. 102/2006 o priznávaní sociálneho štipendia študentom vysokých škôl.

Tento dodatok nadobúda platnosť dňom podpísania rektorkou UMB.
Rozdeľovník:

4 x prorektori UMB 

1 x kvestorka UMB

6 x  dekani fakúlt UMB

1 x riaditeľ SÚZ UMB

1 x riaditeľka UK UMB

3 x vedúci odborov UMB

1 x oddelenie kontroly UMB

1 x vedúca kancelárie rektora UMB

1 x predseda AS UMB
