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ÚVOD

Európska únia podporuje spoluprácu medzi univerzitami ako prostriedok pre skvalitnenie vzdelávania predovšetkým v prospech študentov a vysokoškolských inštitúcií a študentská mobilita je jej najdôležitejším prvkom. Program ERASMUS jasne dokumentuje, že štúdium v zahraničí môže byť mimoriadne cennou skúsenosťou, nakoľko to nie je len najlepší spôsob poznávania nových krajín, myšlienok, jazykov a kultúr, ale stáva sa dôležitým prvkom akademickej a profesnej kariéry.

Uznávanie štúdia a diplomov je podmienkou pre vytvorenie otvoreného európskeho priestoru pre vzdelávanie a prípravu, v ktorom sa študenti a učitelia môžu pohybovať bez obmedzenia. To je dôvod, prečo bol vytvorený Európsky systém transferu kreditov ( ECTS- European Credit Transfer System)  ako pilotná schéma v rámci programu ERASMUS pre zlepšenie akademického uznávania štúdia v zahraničí. Externé hodnotenie ECTS ukázalo potenciál tohto systému, a preto sa Európska komisia rozhodla v návrhu programu SOCRATES, V Kapitole I. Vysokoškolské vzdelávanie (ERASMUS) tento systém zaviesť.

ECTS je nástrojom na vytváranie transparentnosti, na prepojenie inštitúcii a na rozšírenie študijných možností pre študentov. Tento systém umožňuje inštitúciam uznať dosiahnuté študijné výsledky používaním spoločne uznaných ukazovateľov-kreditov a stupňov- a zabezpečuje tiež interpretáciu národných systémov vysokoškolského vzdelávania. ECTS je založené na troch základných prvkoch: informácii (o študijných programoch a študentami získaných výsledkov), na spoločnej dohode (medzi partnerskými inštitúciami a študentom) a na využití kreditov ECTS  (pre indikáciu množstva práce študenta).

Príručka ECTS bola vytvorená ako pomôcka pre potencionálnych používateľov ECTS pri aplikácii systému do praxe. Sú v nej stručne popísané základné prvky ECTS tak, ako boli vyvinuté a starostlivo testované a znovu definované 145 európskymi univerzitami v krajinách EÚ a EFTA v rámci pilotnej schémy. 

ZÁKLADNÁ CHARAKTERISTIKA ECTS 

Ako sa spomína v úvode, systém ECTS je založený na troch základných prvkoch: na informáciách (o študijných programoch a dosiahnutých výsledkoch študenta), spoločnej dohode  (medzi inštitúciami a študentom) a na použití kreditov ECTS (pre indikáciu množstva práce študenta). Tieto tri základné prvky sú v praxi premietnuté do troch základných dokumentov: informačného balíka, prihlášky študenta a zmluvy o štúdiu a výpis výsledkov štúdia (výpis získaných kreditov). ECTS je realizovaný študentami, učiteľmi a inštitúciami, ktorí chcú, aby bolo štúdium v zahraničí súčasťou vzdelávania. Sám o sebe, ECTS nemá za cieľ regulovať obsah, štruktúru alebo ekvivalenciu študijných programov. Vzdelávacie inštitúcie musia riešiť otázky kvality pri budovaní základov bilaterálnych alebo multilaterálnych dohôd  o spolupráci.

Kódex dobrej skúsenosti nazvaný ECTS zabezpečuje partnerom nástroj na vytváranie transparentnosti a umožňuje uznávanie štúdia.

Úplné uznávanie štúdia je conditio sine qua non pre študentskú mobilitu v rámci programov ERASMUS/ SOCRATES. Úplné uznávanie štúdia znamená, že študijný pobyt v zahraničí (vrátane skúšok alebo iných foriem hodnotenia) plne nahradzuje porovnateľné obdobie štúdia na domácej univerzite (vrátane skúšok alebo iných foriem hodnotenia), hoci obsah dohodnutého štúdia môže byť rôzny.

Používanie ECTS je dobrovoľné a je založené na vzájomnej dôvere v akademickú výučbu na partnerských inštitúciach. Každá inštitúcia si vyberá vlastných partnerov.

ECTS zabezpečuje transparentnosť (priehľadnosť) používaním týchto prostriedkov:

· kredity ECTS, ktoré sú numerickou hodnotou alokovanou jednotlivým kurzom/predmetom vyjadrujúcou množstvo práce študenta potrebné na ich ukončenie ( pozri časť  “Kredity ECTS”),

· informačný balík, ktorý obsahuje písomné informácie pre študentov a učiteľov o inštitúcii, o katedrách/fakultách, o organizácii, štruktúre štúdia a jednotlivých kurzoch/predmetoch  (pozri časť  “Informačný balík”),

· výpis kreditov, ktorý je pochopiteľným, zrozumiteľným a ľahko transformovateľným prehľadom dosiahnutých výsledkov študenta pri prechode z inštitúcie na inštitúciu. (pozri časť  “Výpis výsledkov štúdia”),

· zmluva o štúdiu, ktorá obsahuje program štúdia v zahraničí a kredity ECTS, ktoré sa dajú získať pri jej úspešnom plnení, zaväzujúca domácu i prijímajúcu inštitúciu a študenta ( pozri časť “Prihláška študenta a Zmluva o štúdiu”).

Dobrá komunikácia a flexibilita je potrebná pre uľahčenie akademického uznávania štúdia v zahraničí. V tomto ohľade koordinátori ECTS hrajú významnú úlohu pri riešení akademických a administratívnych aspektov ECTS ( pozri časť “ Koordinátori ECTS “).

ECTS tiež umožňuje ďaľšie štúdium v zahraničí. S ECTS sa študent po absolvovaní študijného pobytu nemusí vrátiť na svoju inštitúciu, môže sa rozhodnúť ostať na prijímajúcej inštitúcii - a získať tam stupeň vzdelania - alebo môže pokračovať v štúdiu na tretej inštitúcii. Inštitúcie samotné rozhodujú, či je to možné alebo nie a ktoré podmienky musí študent splniť, aby získal diplom alebo priniesol registráciu. Výpis  výsledkov je v tomto prípade veľmi užitočný, nakoľko je prehľadom, dokumentuje získané výsledky študenta, ktoré uľahčia inštitúcii rozhodovanie.
Všeobecné podmienky pre používanie ects

Angažovanosť inštitúcie
ECTS bude úspešný iba vtedy, ak nebude vytváraný na silu, bude transparentný a flexibilný. Pracovníci musia byť informovaní a vyškolení, aby vedeli aplikovať princípy a mechanizmy ECTS.

Špecifickejšie sa tiež vyžaduje:

· určenie koordinátora ECTS - pre celú inštitúciu,

· určenie koordinátorov na úrovni fakúlt/katedier, ktoré budú používať ECTS,

· prideliť kredity ECTS jednotlivým predmetom,

· vytvorenie Informačného balíka pre disciplíny, v ktorých sa ECTS bude používať (v národnom jazyku a  aspoň v jednom z  jazykov Európskej únie), 

· používanie Prihlášky študenta, Zmluvy o štúdiu a Výpisu výsledkov štúdia.

Vyriešenie problémov
Inštitúcie postupne zistia, že transparentnosť a disciplína ECTS zjednodušuje proces uznávania štúdia.

Tieto rozhodnutia sú často veľmi dôležité pre budúcnosť študenta. Základným princípom ECTS je “zaobchádzanie s hosťujúcim ECTS študentom ako s vlastnými študentami“.

KREDITY ECTS

Čo sú kredity?

Kredity sú numerické hodnoty (od 1 do 60) pridelené študijným predmetom (kurzom), ktoré vyjadrujú potrebné pracovné zaťaženie, aké sa vyžaduje od študenta na ich absolvovanie. Predstavujú množstvo práce vyžadovanej v rámci jednotlivých študijných predmetov vo vzťahu k celkovému množstvu práce, ktoré je potrebné na ukončenie plného akademického roka štúdia v danej inštitúcii - prednášky, praktické cvičenia, semináre, konzultácie, seminárne práce, samostatné štúdium (v knižnici alebo doma) a skúšky, príp. iné hodnotené aktivity. ECTS je založený na celkovom množstve práce študenta, nie iba na konzultačných hodinách.

Kredity sú relatívna, nie absolútna hodnota práce študenta. Špecifikujú, aký podiel študentovej práce predstavuje študijná jednotka (predmet) v inštitúcii alebo jej časti, ktorá udeľuje kredity.

60 kreditov v ECTS predstavuje množstvo práce jedného akademického roka, 30 kreditov zvyčajne jeden polrok a 20 kreditov semester (trimester).

Kredity sú zárukou, že študijný program bude prijateľný, čo sa týka množstva práce počas štúdia v zahraničí.

Dva príklady:

1. študent, ktorý si vyberie študijné predmety v hodnote 120 kreditov za akademický rok musí pracovať dvojnásobne viac ako priemerný miestny študent  z hosťujúcej inštitúcie; a

2. študent, ktorého študijný program tvorí celkovo 30 kreditov za celý študijný rok, vynaloží podstatne menej práce ako priemerný miestny študent a v podstate študuje diaľkovo (part time) .

Prideľovanie kreditov

Ako sa prideľujú kredity študijným predmetom?

Kredity sa prideľujú na princípe „zhora dolu“. Východiskom je celková štruktúra študijných predmetov, ktoré musí študent absolvovať na získanie kvalifikácie v oficiálnej dĺžke štúdia. Prideľovanie kreditov  jednotlivým študijným predmetom na princípe „zdola hore“ je veľmi komplikované a môže viesť k celkovému počtu viac ako 60 kreditov za rok, čo kreditný systém veľmi komplikuje.

Používanie desatinných čísel pri počítaní kreditov (napr. 1,82 kreditu) sa neodporúča, alebo by malo byť obmedzené len na používanie polovičných kreditov. Hoci takéto počítanie môže byť matematicky presné, môže spôsobovať problémy, nakoľko väčšina inštitúcií nepokladá za potrebné prideľovať kredity s takou presnosťou.

V procese prideľovania kreditov inštitúcia opíše svoje študijné štruktúry v spoločnej mene ale nemusí v nich vykonať  žiadne zmeny. Za určitých podmienok môže byť pridelenie kreditov jednoduchou matematickou alebo mechanickou činnosťou. V iných prípadoch môžu byť jeho súčasťou rokovania v rámci katedry, fakulty alebo celej inštitúcie.

V modulárnych programoch, v rámci ktorých sa jednotlivé predmety hodnotia rovnako, alebo je kreditný systém založený na pracovnom zaťažení je potrebné nájsť prevodný faktor. 

Napríklad: nórsky systém titulov je modulárny, počet kreditov za študijný rok je 40. Na prevedenie nórskych kreditov na kredity ECTS je potrebné vynásobiť hodnotu nórskych kreditov číslom 1,5, čím získame ekvivalentnú hodnotu týchto kreditov v rámci ECTS.

Pre iné kreditné systémy založené výlučne na konzultačných hodinách môže byť tiež použitý prevodný faktor za predpokladu, že sa zohľadnia aj iné zložky, tvoriace náplň práce študenta.

V niektorých prípadoch môže dôjsť k nerovnakému rozdeleniu práce medzi semestrami v jednom akademickom roku, ktoré by však nemalo spôsobovať vážnejšie problémy za predpokladu, že celkový počet kreditov za celý rok je 60. V takých prípadoch by mal Informačný balík obsahovať takúto informáciu, čím sa predíde nejasnostiam pre študentov pri príprave ich študijného programu v zahraničí, ktorý obsahuje študijné predmety z rôznych študijných rokov.

Celkovou filozofiou ECTS je umožnenie flexibility pri prideľovaní kreditov. Závisí od inštitúcie, ako bude prezentovať konzistenciu pri udeľovaní kreditov medzi podobnými študijnými programami.

Ktorým predmetom sa prideľujú kredity ECTS?

Kredity ECTS sa prideľujú všetkým študijným predmetom - povinným aj nepovinným. Kredity sa tiež môžu prideliť seminárnym a záverečným prácam a odbornej praxi v podnikoch, v prípade, že sú súčasťou študijného programu, vrátane postgraduálneho štúdia, pokiaľ sa hodnotia študijné výsledky.

Aký je vzťah medzi kreditmi ECTS a úrovňou alebo náročnosťou predmetu?

Žiadny. Úroveň predemetu nemôže byť daná kreditmi ECTS. V ECTS je úroveň predmetu popísaná ponúkajúcou inštitúciou v Informačnom balíku. Balík obsahuje ciele a zameranie predemetu, požadovanú úroveň doterajších znalosti, používané učebné metódy, spôsob hodnotenia a obsah predemetu. Tieto informácie sú podporené aj osobnými kontaktami medzi akademikmi. To všetko pomáha študentovi a koordinátorovi vo vysielajúcej inštitúcii posúdiť vhodnosť daného predmetu pre transfer a úroveň, na ktorej bude tento študijný program uznaný v domácej inštitúcii.

Je úplne na akademikoch, ako ohodnotia množstvo potrebnej práce na absolvovanie predmetu, a podľa toho sa alokujú kredity ECTS.

Predmety na vyššej úrovni nesmú mať viac kreditov ako predmety nižších úrovní.

Ako postupovať v prípade kreditov pri predmetoch, ktoré sú ponúkané v rámci viacerých študijných programov?

Niekedy je rovnaký predmet ponúkaný študentom, ktorí sú zapísaní v rôznych študijných programoch, s rozdielnou hodnotou kreditov v závislosti od študijného programu.
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Rovnaký kurz sociológie má rozdielne hodnotenie v rámci študijných programov ekonómie a práva kvôli relatívnemu množstvu práce tohoto predmetu v oboch programoch. Týmto rozdielom sa niekedy nedá vyhnúť a inštitúcia musí zabezpečiť potrebnú konzistenciu pri prideľovaní kreditov a rozhodnúť o vhodnom riešení pre študenta. Pri väčších problémoch môže byť pomoc konzultovaná s koordinátorom.

Ako postupovať v prípade nepovinných alebo voliteľných predmetov?

Ako sme už uviedli, nepovinné alebo voliteľné predmety musia mať pridelené kredity na rovnakých princípoch ako povinné predmety - na báze rozdelenia pracovného zaťaženia, vo vzťahu k celkovému ročnému zaťaženiu. Predmety, ktoré sú nepovinné alebo voliteľné v jednej inštitúcii, môžu byť v inej povinnými študijnými celkami. V niektorých inštitúciách nie sú nepovinné alebo voliteľné predmety  zaradené do študijného programu, ale môžu byť pribraté dodatočne. Kredity v tomto prípade budú pridelené podľa pracovného zaťaženia, ktoré by predstavovali, keby boli súčasťou programu.

Ako postupovať v prípade, že oficiálna dĺžka štúdia je kratšia ako priemerný čas, ktorý potrebuje študent na jeho ukončenie?

Na niektorých vysokých školách je priemerná dĺžka štúdia potrebná pre študenta na dokončenie štúdia dlhšia, ako oficiálna dĺžka štúdia. Kredity musia byť pridelené podľa oficiálnej dĺžky alebo trvania, NIE na základe priemernej dĺžky, ktorú potrebuje priemerný miestny študent na ukončenie štúdia.

Táto skutočnosť môže spôsobovať problém prichádzajúcim študentom, pretože svoj študijný program v hodnote 60 kreditov môžu chápať tak, že musia pracovať podstatne viac ako priemerný domáci študent.

Na niektorých VŠ môžu študenti rozdeliť skúšky na rôzne študijné obdobia alebo ich posunúť až kým si nie sú istí, že pri nich budú úspešní. Prichádzajúci študenti zvyčajne nemajú takú flexibilitu, pretože potrebujú mať výsledky, aby mohli začať ďalší akademický rok na domácej VŠ. Ak by ich tento fakt staval do nevýhodnejšej pozície pri porovnaní  s domácimi študentmi a spôsoboval problémy pri získaní 60 kreditov, musia byť upozornení v Informačnom balíku, aby študent a koordinátor mohli zostaviť taký program, ktorý je reálny čo sa týka pracovného zaťaženia, ale neznevýhodňuje prichádzajúcich študentov pri skúškach.

PRIDEĽOVANIE KREDITOV ŠTUDENTOM

Aký je rozdiel medzi prideľovaním kreditov študijným predmetom a študentom? 

Kredity sa prideľujú predmetom, ale študent ich získa len pri úspešnom ukončení predmetu  s uspokojivým ohodnotením. Inými slovami, študenti nezískajú kredity iba za účasť na prednáškach alebo za čas štúdia v zahraničí - musia splniť nároky  stanovené hosťujúcou VŠ a dokázať, že splnili ciele štúdia daného predmetu. Proces hodnotenia môže mať rôzne formy: písomné alebo ústne skúšky, seminárna práca, alebo kombinácia oboch, resp. iné spôsoby, napr. prezentácie na seminároch. Všetky tieto informácie musia byť obsiahnuté v Informačnom balíku.

Ako postupovať v prípade, že sa študent nemôže zúčastniť riadnych skúšok?

Niektoré študijné programy pozostávajú z integrovaných učebných modulov rozdelených na viac ako jeden študijný rok, za ktorý študenti musia ukončiť všetky zložky, ktoré sú podmienkou účasti na skúškach pri ukončení študijného predmetu. Taký systém môže spôsobovať problémy pre prichádzajúcich študentov, ktorý strávia semester alebo rok na prijímajúcej VŠ. Budú môcť len absolvovať časť predmetu  a nebudú hodnotení ani nezískajú kredity od prijímajúcej VŠ, pretože nedokončia predmet.

Praktické riešenie:

Ak sa takáto VŠ rozhodne pre ECTS, môže prispôsobiť svoje študijné programy tak, aby boli prístupnejšie pre prichádzajúcich študentov. Ak program neupraví, odporúča sa určitá flexibilita pri prideľovaní kreditov rôznym častiam študijného programu a zavedenie hodnotiacich procedúr pre prichádzajúcich študentov.

Ako   postupovať v prípade, že domáce skúšky sa nedajú nahradiť?

Ako sme už uviedli, úplné uznanie štúdia v zahraničí neznamená len nahradenie časti domáceho štúdia štúdiom v zahraničí, ale aj nahradenie domácich skúšok (alebo iných foriem hodnotenia) skúškami vykonanými v zahraničí.  Skúsenosti z programu ERASMUS a ECTS ukazujú, že väčšina VŠ môže zabezpečiť svojim študentom úplné uznanie štúdia. Niekedy skúšky na domácej VŠ obsahujú viac predmetov a nemôžu byť formálne nahradené (polročné a záverečné skúšky). V takých prípadoch musí domáca VŠ zaručiť, že zahraničné skúšky budú zohľadnené v čo najširšom možnom rozsahu, napr. čiastočným oslobodením od domácich skúšok.

Ako hodnotiť seminárne práce, záverečné práce a odbornú prax?

Všetky predmety, výsledky štúdia a metódy hodnotenia musia byť popísané v Informačnom balíku. V takýchto prípadoch sú buď prijaté kritériá prijímajúcej inštitúcie, alebo doplnkové hodnotiace procedúry na domácej a prijímajúcej VŠ.

Kredity sa neprideľujú za dobré známky. Počet kreditov za predmet je daný a je rovnaký pre všetkých študentov, ktorý vyhovejú hodnoteniu. Kvalita študijných výsledkov v študijnom predmete je daná známkami (Pozri časť “Hodnotiaca stupnica ECTS”).

Transfer kreditov ECTS

Ako sú kredity transferované?

Prijímajúca a vysielajúca VŠ pripravia a vymenia si navzájom Výpis výsledkov štúdia  (pozri časť “Výpis výsledkov štúdia”) každého študenta, ktorý sa zúčastňuje ECTS pred a po jeho štúdiu v zahraničí. Kópiu tohto prepisu dostane každý študent do svojej osobnej zložky. Domáca VŠ uzná počet kreditov, ktoré dostane študent od partnerskej VŠ v zahraničí tak, aby pridelené kredity za absolvovaný predmet nahradili kredity, ktoré by študent získal počas štúdia na domácej VŠ. 

Zmluva o štúdiu dáva študentovi ešte pred vycestovaním záruku, že kredity za vopred dohodnutý študijný program mu budú uznané.

KOORDINÁTORI  ECTS

VŠ používajúce ECTS určia svojich koordinátorov ECTS za celú VŠ (inštitucionálnych koordinátorov) a fakultných/katedrových koordinátorov  pre každý predmet / disciplínu na každej zo zúčastnených katedier alebo fakúlt. Ich úlohou bude riešenie akademických a administratívnych aspektov ECTS a poradenstvo pre študentov.

Táto časť vo všeobecnosti popisuje úlohu, ktorú plnia koordinátori ECTS pri realizácii ECTS, hoci presné rozdelenie kompetencií môže byť odlišné na každej VŠ. VŠ rozhodne o rozdelení úloh medzi koordinátormi ECTS a ostatnými pracovníkmi, ktorí sa zaoberajú zahraničnou spoluprácou.

Inštitucionálny koordinátor   ECTS

Hlavnou úlohou inštitucionálneho koordinátora je zaručiť prijatie princípov a mechanizmov ECTS vysokou školou. Medzi jeho povinnosti patrí propagácia ECTS v rámci VŠ a navonok, napr. v rámci programov medzinárodnej spolupráce, pomoc pri praktickej implementácii ECTS a pomoc fakultným / katedrovým koordinátorom.

Jeho  špecifickejšou úlohou je informovať študentov o ECTS a spolu s koordinátormi na katedrách a fakultách koordinovať prípravu, produkciu a distribúciu informačných balíkov partnerským VŠ.  Je tiež zodpovedný za kontrakty s Európskou komisiou a Národnou kanceláriou prideľujúcou granty.

Fakultný/ katedrový koordinátor ECTS

Fakultný/katedrový koordinátor je zvyčajne kontaktnou osobou pre študentov a pedagogických pracovníkov v rámci fakulty/katedry a zaoberá sa praktickými a pedagogickými aspektami implementácie ECTS.

Informuje študentov o praktických detailoch, napr. poskytuje študentom Informačné balíky partnerských inštitúcií, pomáha študentom vyplniť študentskú prihlášku, vysvetľuje procedúry uznávania štúdia a dokumenty (študijná dohoda, výpis o štúdiu), atď. Vedie študentov k zostaveniu štúdia kombináciou študijných požiadaviek a osobných záujmov.

Komunikácia medzi domácou a prijímajúcou VŠ zvyčajne prebieha cez fakultných / katedrových koordinátorov, ktorí si vymieňajú prihlášky a podpísané kópie, rokujú o študijných programoch, pripravujú výpis o štúdiu pre vysielaných študentov pred ich odchodom na štúdium v zahraničí a prichádzajúcich študentov na konci ich štúdia na danej VŠ.

Informujú kolegov o ECTS a o prideľovaní kreditov všetkým predmetom katedry/fakulty.

Koordinátori zabezpečujú hladkú integráciu prichádzajúcich študentov v rámci svojej VŠ. Pravidelným kontaktom s vysielanými študentmi zabezpečujú pokrok svojich študentov v zahraničí.

Informačný balík

Každá vysoká škola, ktorá používa ECTS, pripravuje Informačný balík ako príručku pre potenciálnych partnerov, študentov a učiteľov na partnerských vysokých školách ako informáciu o svojich študijných smeroch, študijných plánoch, akademických a administratívnych opatreniach. Cieľom Informačných balíkov je sprehľadniť študijné plány, uľahčiť učiteľom poradenstvo pre študentov pri výbere správnych študijných programov a plánovať ich štúdium v zahraničí, ako aj poskytnúť praktickú informáciu o štúdiu.

Informačné balíky umožňujú prvý kontakt študenta alebo koordinátora s inou vysokou školou, sprístupňujú informáciu o možnostiach, ktoré ponúka iná vysoká škola v takej forme, aby študent vedený učiteľom mohol realisticky zhodnotiť, ktorý variant štúdia v zahraničí je preňho najvhodnejší. Doplnková informácia môže byť poskytnutá neskôr, až po akceptácii študentovej prihlášky  prijímajúcou vysokou školou .

Informačné balíky by sa mali systematicky inovovať každý rok a mali by byť sprístupnené používateľom a učiteľom, buď v publikovanej forme alebo na diskete. Elektronická forma komunikácie medzi partnermi je tiež efektívnym prostriedkom rozširovania informačných balíkov. Odporúča sa, aby každá vysoká škola pripravila Informačný balík vo svojom oficiálnom jazyku a aspoň v jednom jazyku EÚ a zaslala ho svojim partnerom v dostatočnom časovom predstihu a umožnila tak študentom a ich učiteľom vybrať a pripraviť študijný pobyt v zahraničí.

Nasledujúce poznámky majú pomôcť zodpovedať najčastejšie otázky, ktoré potencionálni používatelia ECTS v Informačných balíkoch hľadajú. Pre implementáciu ECTS sú podstatné tieto prvky :

- dobrý popis predmetov

- popis skúšobného systému a systému hodnotenia

- kredity.

Ostatné prvky sú tiež veľmi dôležité. V praxi sú dôležité aj ďalšie informácie, ktoré uvádzame v prehľade obsahov Informačných balíkov  spolu s príkladmi. Je na rozhodnutí každej vysokej škole, ako zostaví svoj Informačný balík. Uvedená štruktúra sa odporúča ako otestovaná a overená vysokými školami, ktoré už ECTS použili.

Prehľad informácií zahrnutých v informačných balíkoch

O b s a h 

I. INŠTITÚCIA/VYSOKÁ ŠKOLA

A. Meno a adresa

B. Akademický kalendár

C. Inštitucionálny koordinátor

D. Všeobecný popis vysokej školy

E. Procedúra zápisu (registrácie)

II. VŠEOBECNÉ PRAKTICKÉ INFORMÁCIE

A. Formality prijímajúcej krajiny

B. Ako sa do krajiny dostať

C. Výdavky na pobyt

D. Ubytovanie
E. Zdravotné poistenie
   1. Zdravotná starostlivosť

   2. Špeciálne potreby študentov

   3. Náklady na poistenie

F. Učebné a ostatné zariadenia
   1. Knižnice

   2. Špeciálne zariadenia

G. Iné praktické informácie

H. Možnosti trávenia voľného času
III. FAKULTA / KATEDRA
A. Všeobecný popis
Informácie o fakulte/katedre a všeobecná charakteristika všetkých študijných odborov.

B. Štruktúra štúdia
   1. Úrovne štúdia a akademické hodnosti, kvalifikácia 

   2. Štruktúra štúdia (tabuľka, diagram)

C. Jednotlivé predmety
   1. Identifikácia

   2. Popis

   3. Úroveň

   4. Povinné alebo výberové predmety štúdia

   5. Zoznam vyučujúcich

   6. Dĺžka a obdobie (1. semester, 2.semester atď.)

   7. Vyučovacie metódy

   8. Hodnotenie

   9. Vyučovací jazyk

  10. Pridelenie kreditov ECTS

IV. REGISTER

V.  PRÍKLADY
K jednotlivým častiam:
I. INŠTITÚCIA/VYSOKÁ ŠKOLA 

A. Názov a adresa
Kompletný názov a adresa, vrátane telefónnych a faxových čísel (spolu s kódom krajiny a mesta) a e-mailová adresa. Mapa mesta alebo centra, študentského kempusu sprehľadní situovanie inštitúcie a jej jednotlivých zariadení.

B. Akademický kalendár
Dátumy začiatku a konca akademického roka, študijné programy (ročníky, semestre), hlavné skúškové obdobia a prázdniny.

C. Koordinátor ECTS na vysokej škole
Kompletná kontaktná informácia s plným menom, adresou, telefónnym a faxovým číslom, e-mailovou adresou koordinátora a ostatných zodpovedných pracovníkov, v prípade neprítomnosti koordinátora. Hodiny, kedy je koordinátor k dispozícii pre študenta, resp. jeho učiteľa majú byť tiež uvedené.

D. Všeobecný popis vysokej školy
Stručná história vysokej školy s uvedením údajov o jej veľkosti (o počte prijímaných študentov, počte študujúcich a počte učiteľov), štatút (verejná alebo súkromná, univerzita, resp. odborná vysoká škola), jej organizácia a štruktúra.

E. Procedúra registrácie (Zápis)
Informácia v tomto odseku je podstatná pre rozhodovanie o možnostiach štúdia v zahraničí. Mala by obsahovať tieto prvky:

1.  termín podania prihlášky,

2.  termín pre zápis, potrebné dokumenty  a termín ich predloženia,

3.  podrobnosti týkajúce sa prípravného programu alebo kurzu, ak sa na vysokej škole   

     organizuje,

4.  jazykové požiadavky, vrátane požadovaného stupňa znalosti jazyka, požadované 

     alebo doporučené certifikáty jazykovej znalosti, možné prípravné jazykové kurzy  

     alebo testy jazykovej znalosti atď.,

5.  informácia o finančných nákladoch požadovaných od študenta.

II. VŠEOBECNÉ PRAKTICKÉ INFORMÁCIE

A. Formality prijímajúcej krajiny 

Potrebné formality  potrebné pre vstup do krajiny prijímajúcej vysokej školy. Študent musí byť vopred informovaný o formalitách potrebných pre získanie povolenia k pobytu alebo pracovného povolenia (ak je to potrebné) a registrácie na kompetentných štátnych, regionálnych alebo miestnych úradoch.

Informačný balík môže tiež obsahovať prehľad kľúčových praktických rád potrebných pre študenta už pred príchodom do krajiny.

B. Ako sa dostať na miesto určenia

Spolu s informáciou o presnej poštovej adrese, čísle telefónu a faxu, ako i e-mailovej adrese, študent musí byť presne informovaný kam, kedy a komu má oznámiť detaily o svojom príchode.

C. Životné náklady

V príručke musia byť uvedené priemerné životné náklady v mieste študijného pobytu.  Ak je to možné, mali by byť uvedené praktické príklady typických výdavkov, s ktorými má študent počítať pri kalkulácií svojich nákladov na študijný pobyt v prijímajúcej krajine, ako aj informácie o študentských zariadeniach (jedálne, bufety atď.).

D. Ubytovanie

Táto časť by mala obsahovať kompletnú informáciu o kontaktných osobách, miestach a hodinách v rámci prijímajúcej vysokej školy alebo i mimo nej, kde študent môže  získať rady a pomoc pri hľadaní zodpovedajúceho ubytovania.

Je nutné uviesť formality potrebné k získaniu vhodného ubytovania. Termíny a pravidlá registrácie musia byť tiež uvedené. Treba uviesť aj možnosti ubytovania študentov so špeciálnymi požiadavkami, vrátane postihnutých študentov alebo aj ich partnerov, príp. detí. Študenti majú byť informovaní o nákladoch na rôzne typy ubytovania a o nákladoch a formalitách s tým spojených.

E. Zdravotná starostlivosť a  poistenie

1. Zdravotnícke zariadenia
Budúci študenti musia obdržať informáciu o podmienkach, za ktorých môžu používať zdravotnícke  a nemocničné zariadenia v prijímajúcej krajine.

2. Špeciálne potreby študentov

V informačnom balíku musí byť uverejnené plné meno a adresa, telefón a fax, e-mailová adresa služieb, ktoré zabezpečujú špeciálne požiadavky študentov.

3. Pokrytie poistných nákladov
Študenti musia byť oboznámení, ako môžu získať pokrytie poistných nákladov v rámci sociálneho systému prijímajúcej krajiny aj o ďalších alternatívach, ktoré môžu pokryť tieto výdavky, aj o iných rizikách, ktoré nepokrýva štátna starostlivosť.

F. Študijné zariadenia prijímajúcej vysokej školy
1. Knižnice

V tejto časti majú byť uverejnené informácie o type, rozsahu a umiestnení knižníc a pridružených zariadeniach v rámci inštitúcie, ako aj o poplatkoch spojených s ich využívaním. Výpožičné hodiny ako aj podmienky pre výpožičky kníh a iné by mali byť zreteľne uverejnené.

2. Špeciálne zariadenia
Informácie o zariadeniach  ako sú laboratóriá, počítačové učebne, zdravotnícke zariadenia pre študentov medicíny a iné by mali byť zverejnené v tejto časti.

G. Iné praktické informácie

Praktická informácia o bankách, verejnej doprave a iné.

H. Mimoriadne aktivity a možnosti využitia voľného času.
Stručná informácia o študentskej organizácii na prijímajúcej vysokej škole a o iných študentských spolkoch (kontaktné miesta, formality a podmienky členstva) ako aj športové a kultúrne aktivity prístupné pre študentov môžu byť uverejnené v tejto časti. Doplnková informácia o možnostiach trávenia voľného času môže byť zverejnená v zvláštnom informačnom materiále.

III. Fakulta / Katedra

A. Všeobecná informácia o fakulte/katedre.
1. Koordinátor ECTS na fakulte/ katedre
Kompletná kontaktná informácia, vrátane plného mena, adresy (vrátane poštového priečinku), telefónne a faxové číslo, e-mailová adresa ako koordinátora, tak i ostatných zodpovedných pracovníkov, ak koordinátor nie je k dispozícii. Hodiny, počas ktorých je koordinátor osobne k dispozícii,  musia byť uvedené.

2. Stručný popis štruktúry a organizácie fakulty/katedry, vrátane počtu učiteľov a študentov, ako aj informácie o hlavných smeroch výskumnej činnosti.

3. Stručný popis špeciálnych zariadení, ktoré sú  k dispozícii na fakulte/ katedre (knižnica, laboratórium, dielňa alebo iné zariadenia a technika a iné).

4. Zoznam ponúkaných študijných odborov/zameraní a dĺžka štúdia.
5. Popis základných vyučovacích metód používaných počas štúdia, formy a spôsoby hodnotenia študentov vrátane napr. písomných a ústnych skúšok, hodnotenia výsledkov laboratórnych praktík a cvičení v jednotlivých predmetoch, uspokojivého plnenia praxe alebo záverečných prác. Ak je hodnotenie rôzne pre jednotlivé predmety, skupiny predmetov, musia byť uvedené  podrobnosti v rámci časti "Jednotlivé predmety".

6. Miestna stupnica hodnotenia
Každá vysokoškolská inštitúcia používa určitý systém hodnotenia. V Európe fungujú rôzne systémy. Informačný balík musí obsahovať popis systému používaný prijímajúcou vysokou školou, ak je to potrebné aj pre jednotlivé predmety. Tieto informácie majú zabezpečiť prepis stupňov alebo známok na stupnicu hodnotenia ECTS (ďalšie podrobnosti sú uverejnené v "Stupnica hodnotenia ECTS").

B. Štruktúra štúdia

Táto časť by mala doplniť predchádzajúcu informáciu o nasledovné:

1.  Úrovne štúdia a akademické hodnosti /Kvalifikácia

Popis a štruktúra bežných študijných programov, ktoré fakulta / katedra ponúka (žiadne špeciálne kurzy nemusia byť špecificky pripravené pre ECTS). Informácia o podmienkach potrebných  pre získanie akademickej hodnosti / kvalifikácie.

2. Tabuľka štruktúry štúdia

V tejto časti sa uvedie diagram alebo tabuľka štruktúry štúdia s uverejnením počtu ECTS kreditov alokovaných každému predmetu (pozri časť "Kredity ECTS").

C. Jednotlivé predmety 

V Informačnom balíku by mali byť zásadne uverejnené všetky predmety. Jednotlivé predmety sú určené fakultou / katedrou a môžu byť zoskupené vo väčších moduloch alebo blokoch v rámci štruktúry štúdia. V prípadoch, keď možnosť štúdia je obmedzená počtom minimálne zapísaných študentov, ich minimum musí byť uvedené.

Napriek tomu, že samotná výskumná činnosť je z ECTS vylúčená, študenti sa môžu podieľať na výskumných projektoch, ktoré sú podstatné pre získanie akademického stupňa (napr. magisterské štúdium vo Veľkej Británii). Projekty tohto typu by mali byť preto správne definované. V Informačnom balíku by mali byť uvedené tieto projekty spolu s kreditmi a hodnotením, ktoré je možné za ne získať (pozri ďalej).

Popis jednotlivých predmetov je najdôležitejšou časťou Informačného balíka. Jeho príprava vyžaduje špeciálnu pozornosť a má obsahovať nasledujúce informácie:

1. Identifikácia
Názov predmetu a jeho kód (ak je pridelený).

2. Popis
Popis obsahu každého predmetu musí byť jasný. Avšak popis musí byť dostatočne podrobný pre potencionálnych partnerov,  aby pochopili zahrnuté predmety a témy.

3. Úroveň
Úroveň predmetu musí byť určená na základe nasledujúcich podmienok:

a) Predpoklady: už na začiatku štúdia musí byť uvedená indikácia predchádzajúcich vedomostí, vrátane prehľadu literatúry a iného učebného materiálu, ktorý môže študent pred začiatkom štúdia prekonzultovať, prípravné kurzy,

b)   Ciele:  popis predpokladaných výsledkov každého predmetu, jeho ciele,

c)  Bibliografia:  každá kniha alebo iný učebný materiál, ktoré sa vyžadujú na  

 úspešné absolvovanie predmetu.

4. Povinné a výberové predmety

V Informačnom  balíku musia byť uvedené, či je predmet povinný, či jeho absolvovanie je nevyhnutné na získanie akademického stupňa alebo kvalifikácie v rámci štúdia na danej vysokej škole, alebo či je predmet voliteľný a študent musí absolvovať iba časť dane skupiny predmetov.

5. Vyučujúci
Mali by  byť uvedené plné mená učiteľov vyučujúcich jednotlivé predmety.

6.  Dĺžka
Musí byť uvedený celkový čas potrebný na absolvovanie  štúdia, vrátane týždenného počtu hodín, rozdelenie štúdia na semestre a ročníky  potrebné na absolvovanie normálneho štúdia s odvolaním sa na tabuľku štúdia uvedenú v bode B - 2. Ak sa niektoré predmety študujú paralelne, je potrebné uviesť percentuálne čas potrebný denne na jednotlivý predmet.

7.  Učebné metódy

Medzi informáciami je potrebné uviesť nasledovné druhy vyučovacích metód, hodiny venované týždenne na:

a)  prednášky

b)  konzultácie (musí byť uvedené, či ide o bežné konzultácie alebo individuálne  

     konzultácie, ktoré sú špeciálne zabezpečené) 

c)  skupinové semináre alebo workshopy

d)  laboratórnu prácu

e)  projekty alebo práce v teréne

f)   inú praktickú činnosť

g)  diaľkové vyučovacie metódy ( ak sa používajú)

h)   iné metódy.

8.  Hodnotenie
Druhy, dĺžka, časový harmonogram a frekvencia hodnotenia jednotlivých častí štúdia musia byť presne vyčíslené a popísané. Musia sa uviesť skúškové obdobia, ak sú odlišné od štandardných, týkajúcich sa celej vysokej školy.

Popíšu sa aj skúšobné procedúry a formality, napríklad termíny zápisu na skúšky.

Na niektorých vysokých školách sú povolené špeciálne výnimky pre mobilitných študentov, napr. povolenie skladať skúšky v inom jazyku, ako je používaný na hosťujúcej vysokej škole, povolenie používať slovníky pri skúškach alebo rozšírené skúšobné obdobie a iné. Podobné opatrenia by mali byť uvedené.

Podobná informácia by mala byť uvedená aj o procedúrach a opatreniach pre opakovanie skúšok, s uvedením termínov (často už mimo semestra).

Najčastejšie spôsoby hodnotenia študentov:

a) písomné alebo ústne skúšky;

b) eseje;

c) dizertácie - jazyk práce musí byť vopred dohodnutý medzi vysielajúcou a prijímajúcou vysokou školou už pred vycestovaním študenta do zahraničia. Dohodnutý musí byť aj počet získaných kreditov;

d) diplomové práce - jazyk diplomovej práce, ktorá má byť napísaná v rámci pobytu na zahraničnej vysokej škole, a spôsob jej hodnotenia musí byť tiež vopred dohodnutý medzi vysielajúcou a prijímajúcou vysokou školou už pred odchodom študenta. Diplomová práca by mala  byť napísaná na základe akademických zvyklostí na prijímajúcej vysokej škole a akékoľvek predmety spojené s prípravou diplomovej práce sa musia vopred určiť v súlade s  doporučeniami v tejto príručke. Musia sa určiť ciele a očakávané študijné výsledky, ako aj počet pridelených kreditov. Študenti musia poznať termíny ukončenia diplomovej práce;

e) projekty a praktické cvičenia;

f) odborná prax musí byť študentom umožnená, ak je integrálnou súčasťou kvalifikácie na prijímajúcej vysokej škole. Počet pridelených kreditov za odbornú prax musí byť vopred určený a študent musí vedieť ako sa budú hodnotiť jej výsledky;

g) osvedčenie;

h) priebežné hodnotenie.

Študentom musí byť jednoznačne vysvetlené, ako sa hodnotí štúdium a aká relatívna dôležitosť sa prikladaná jednotlivým typom hodnotenia. Napr. študenti by mali vedieť, za čo budú viac penalizovaní - či za slabé výsledky zo záverečnej skúšky na konci semestra, alebo za praktické cvičenia, či za esej počas semestra.

9.  Jazyk
Je potrebné označiť každý predmet, ktorého výučba sa ponúka aj  v inom jazyku.

10.  Pridelenie počtu ECTS kreditov

Na základe celkového počtu 60 kreditov za akademický rok, musí byť určený počet kreditov pridelených jednotlivým predmetom, aj keď sú predmety zoskupené do modulov alebo väčších "blokov". Počet kreditov sa musí prideliť aj za základné práce (seminárne práce, diplomová práca, laboratórne cvičenia, práce v teréne a iné) v rámci predmetov  (pozri ďalšie informácie v časti  "ECTS kredity").

IV. Slovník
Aby sme sa vyhli nedorozumeniam  je vhodné uverejniť v informačnom balíku terminologický slovník. Napr. "seminár" môže mať rôzny význam v rôznych krajinách. 

V.  PRÍKLADY
Vtejto časti môžu byť príklady študijných programov.

prihláška študenta a  zmluva o štúdiu

Prihláška študenta
Po starostlivom výbere prijímajúcej vysokej školy na základe preštudovaného Informačného balíka a konzultácie s koordinátorom ECTS na fakulte/katedre, si študent vyplní prihlášku.

K tomu musí mať presnú predstavu o študijnom programe, ktorý chce absolvovať na prijímajúcej vysokej škole a ktorý vypracuje v spolupráci so zodpovedným koordinátorom ECTS na svojej katedre/fakulte a odsúhlasí s koordinátorom ECTS na svojej vysokej škole.

Študent môže uviesť aj druhú, resp.tretiu vysokú školu v prihláške, v prípade, že by prvá možnosť nebola akceptovaná. V tom prípade sa na základe súhlasu koordinátora  môže pripraviť alternatívna zmluva o štúdiu pre každú z vybraných vysokých škôl.

Zmluva o štúdiu
Keď všetky tri zainteresované strany - študent, vysielajúca a prijímajúca vysoká škola - súhlasia so študijným programom v zahraničí, podpíšu zmluvu o štúdiu, ktorá je súčasťou prihlášky. Táto zmluva o navrhnutom študijom programe v zahraničí musí byť uzavretá ešte pred odchodom študenta na prijímajúcu vysokú školu.

Zmluva je dokumentom, ktorý popisuje program štúdia v zahraničí a umožňuje jeho úplné uznanie. Kópiu podpísanej zmluvy by mala dostať každá z troch strán, domáca vysoká škola, prijímajúca vysoká škola a študent.

Zmeny v odsúhlasenom študijnom programe
Študenti si môžu modifikovať študijný pogram po príchode na prijímajúcu VŠ z vacerých dôvodov: časové prekrytie, nevhodnosť vybratých predmetov (v úrovni alebo obsahu) atď. Študijná zmluva preto umožňuje zmeny v pôvodnom študijnom programe. Súhlas na zmeny musia dať všetky strany, aby sa zaistilo úplné uznanie predmetov absolvovaných v zahraničí. Je dôležité, aby študenti vedeli, že predmety a študijný program definitívne prijatý musia byť odsúhlasené aj domácou aj prijímajúcou vysokou školou preto, aby bolo štúdium uznané. Zmeny v pôvodne odsúhlasenom študijnom programe musia byť vyznačené na druhej strane zmluvy a podpísané študentom a koordinátormi oboch vysokých škôl.

Treba zdôrazniť, že zmeny v pôvodnom študijnom programe sa musia uskutočniť v relatívne krátkom čase po príchode študenta na prijímajúcu vysokú školu. Študent i obaja koordinátori by mali dostať kópie novej študijnej zmluvy.

Vzory

 Vzor prihlášky a študijnej zmluvy v slovenskom a anglickom jazyku sú súčasťou príručky.  Je niekedy veľmi dôležité pre inštitúcie vypracovať aj iné doklady v zmysle pravidiel príslušnej vysokej školy. 

Vysoké školy používajúce ECTS  môžu použiť vlastné verzie, ak obsahujú prvky obsiahnuté v uvedených vzoroch. 

VÝPIS výsledkov ŠTÚDIA

Prenos kreditov v ECTS je založený na výmene výpisu výsledkov štúdia medzi domácou a hosťujúcou VŠ a vice versa.

Výpis  popisuje študijné výsledky každého ECTS študenta pred a po štúdiu v zahraničí. Každý predmet, ktorý študent absolvuje, je uvedený  v zázname, nielen s hodnotou kreditov, ale aj so známkou domácej hodnotiacej stupnice a ak je to možné, aj podľa hodnotenia ECTS. Kombinácia známok a kreditov vyjadruje pôsobenie študenta v kvalitatívnej aj kvantitatívnej rovine.

Podpísanú kópiu výpisu o štúdiu obdržia všetky zainteresované strany - domáca aj prijímajúca inštitúcia a študent.

Výpis o štúdiu pripravený domácou VŠ pre vysielaného študenta pred jeho štúdiom v zahraničí

Výpis o štúdiu pre vysielaného študenta obsahuje všetky záznamy o predchádzajúcom VŠ štúdiu. Prikladá sa k študentovej žiadosti a zasiela prijímajúcej VŠ. 

Niektoré časti nemôžu byť vyplnené v čase podávania žiadosti (napr. známky z daného školského roku) a doplnia sa ako dodatok neskôr. 

Vypracovanie záznamov pred odchodom študenta na štúdium v zahraničí uľahčuje jeho včlenenie do študijného programu. Pomáha koordinátorovi na prijímajúcej VŠ určiť, či úroveň predmetov v študijnom programe, navrhovanom v prihláške je zodpovedajúca a či má študent požadované predpoklady.

Výpis o štúdiu pripravený prijímajúcou VŠ pre odchádzajúceho študenta po  ukončení jeho štúdia v zahraničí

Výpis o štúdiu je hlavným dokumentom potvrdzujúcim oprávnenosť študentovej žiadosti pre uznanie štúdia v zahraničí a prenos kreditov  a slúži tiež ako dôkaz štúdia v zahraničí pre budúceho zamestnávateľa. Výpis musí byť vyhotovený čo najskôr po ukončení hodnotenia vo všetkých predmetoch  študijného programu, aby sa uľahčilo úplné uznanie štúdia a jeho postup v ďalšom akademickom roku na domácej VŠ (ak sa študent na ňu vracia),  alebo na novej hosťujúcej VŠ.

Ďalšie štúdium v zahraničí

ECTS študent sa môže vrátiť na domácu VŠ alebo  zostať na hosťujúcej VŠ, napr. na získanie titulu, alebo prejsť na inú hosťujúcu VŠ. Samotná VŠ rozhodne o tom, či je to možné a aké podmienky musí študent splniť, aby sa mohol zapísať na inú školu a/alebo získať diplom.  Výpis o štúdiu je veľmi užitočným prostriedkom, ktorý pomôže VŠ rozhodnúť, nakoľko obsahuje detailný záznam študentových výsledkov.

Príklad:

Súčasťou Príručky je nevyplnený príklad tlačiva Výpisu o štúdiu v anglickom, francúzskom a nemeckom jazyku. Tieto tlačivá sú len modelové. Niekedy musí VŠ poskytnúť iné prepisy ekvivalentných dokumentov , aby vyhovela vlastným alebo národným predpisom o uznávaní štúdia. VŠ používajúce ECTS môžu používať vlastné verzie výpisu o štúdiu, musia však obsahovať informácie, ktoré sú súčasťou týchto modelových tlačív.

hodnotiaca  STUPNICA  ECTS

Úvod

ECTS zaručuje uznávanie štúdia v zahraničí formou hodnotenia a porovnávania študijných výsledkov študenta a ich transferom z jednej vysokej školy na druhú. Rozdiel medzi kreditmi označujúcimi množstvo práce a stupňami označujúcimi kvalitu výsledkov musí byť jasný.

Táto časť popisuje stupnicu hodnotenia ECTS, vysvetľuje princíp, na ktorom je vytvorená a ako sa môže použiť. Radi by sme poukázali na fakt, že táto stupnica hodnotenia je výsledkom ECTS, vytvorenej v rámci pilotnej fázy, ktorá uľahčuje preklad stupňov získaných na inej inštitúcii používajúcej iný stupeň hodnotenia.

Stupnica hodnotenia ECTS, spoločný nástroj merania kvality študentových výsledkov

Skúšky a výsledky hodnotenia sa zvyčajne vyjadrujú v stupňoch. V súčasnosti funguje v Európe množstvo rôznych systémov. Najväčšie obavy študentov zúčastnených v ECTS, ako aj študentov v rámci mobility všeobecne, sa týkajú transferu stupňov hodnotenia nakoľko:

-   interpretácia stupňov je rôzna v rôznych krajinách, ak nie dokonca aj v jednotlivých odboroch alebo aj na rôznych vysokých školách v rámci jednej krajiny.

-  nedostatok spoločných stupňov môže mať rôzne dôsledky na študentov v rámci mobility.

Komisia Európskej únie preto  iniciovala pracovnú skupinu expertov s cieľom identifikovať problémy  spojené s týmto procesom. Pri vytváraní stupnice hodnotenia  ECTS  sa zobrali do úvahy informácie, komentáre a štatistické údaje z 80 zo skupiny 84 vysokých škôl zúčastnených v rámci ECTS v tom čase. Všetky zúčastnené študijné smery súhlasili s použitím tejto stupnice, aby otestovali jej efektívnosť.

Táto stupnica hodnotenia bola vypracovaná s cieľom pomôcť vysokým školám preložiť stupne získané študentmi na prijímajúcej vysokej škole v rámci ECTS. Zabezpečuje dodatočnú informáciu o kvalite výsledkov študenta, nenahradzuje miestne známky. Každá vysoká škola sama rozhoduje, ako bude aplikovať stupnicu hodnotenia do jej vlastného systému.

Európska pomocná stupnica

Vznikla na základe diskusie prebiehajúcej medzi skupinami piatich študijných oblastí, pretože na začiatku pilotnej fázy transfer známok mohol byť efektívne realizovaný s pomocou tejto stupnice, ktorá bola chápaná v celej Európe. Princíp pomocnej stupnice znamenal:

· stupnica bola dostatočne definovaná a ktorákoľvek VŠ ju mohla požiť na pridelenie kreditov pre kurzy;

· známky ECTS poskytovali dodatočnú informáciu k známkam, udelených VŠ, ale nenahrádzali ich;

· stupnica hodnotenia ECTS bola chápaná inými VŠ, ktoré mohli udeliť zodpovedajúcu známku ich vlastného hodnotenia pre každého prichádzajúceho alebo vysielaného študenta po jeho návrate so známkami ECTS;

· známky ECTS boli uvedené popri známkach na výpise o štúdiu, ktorý ukazoval dosiahnuté študijné výsledky študenta pred a po danom období štúdia.

Inými slovami, pomocná stupnica zvýšila trasparentnosť, ale nikdy nezasahovala do normálneho procesu známkovania na VŠ.

Pri debatách o stupnici hodnotenia v ECTS sa brala do úvahy numerická hodnota založená na hodnotení študentov v triede a na definovaní kvality, založenom na chápaní pojmov „dobrý, výborný“. Žiadny z týchto prístupov nepriniesol uspokojivé výsledky:

· prísny numerický prístup definoval hranice, ktoré sú iracionálne vzhľadom na národné kritériá a ktoré nemohli byť uplatnené v prípade, ak národný systém hodnotenia bol diskriminujúci;

· medzi VŠ sa objavili obrovské rozdiely v chápaní pojmov.

Stupnica hodnotenia v ECTS je preto založená na kombinovanom použití zodpovedajúcich pojmov a numerickej definícii, ktorá pomáha pri spriehľadnení týchto pojmov. 

STUPNICA HODNOTENIA ECTS

ECTS stupeň
            Percento študentov 

           Definícia




zvyčajne dosahujúcich




stupeň

A



10


           Výborný: vynikajúce 








           výsledky s minimálnymi 

 chybami

B



25



Veľmi dobrý:









nadpriemerný štandard 









s nejakými chybami

C



30



Dobrý: všeobecná práca s









množstvom chýb

D



25



Uspokojujúci: prijateľný,    

                                                                                                ale so značnými  

                                                                                                nedostatkami

E



10



Dostatočné: výsledky
 







spĺňajú minimálne kritéria

FX



-



Nedostatočné: aby bol          

                                                                                                pridelený kredit, môže sa

                                                      



vyžadovať dodatočná








            práca

F



-



Nedostatočné: vyžaduje     

                                                                                                sa množstvo ďalšej práce

Počet stupňov na stupnici hodnotenia ECTS je kompromisom. Menej stupňov by vyjadrovalo nedostatočné informácie: viac stupňov by implikovalo neexistujúcu úroveň presnosti a spôsobila by viac mechanickej práce pri prideľovaní stupňov. Definícia 5 prechádzajúcich (akceptujúcich) stupňov bola zvolená kvôli maximalizácii významu stupňov "A" a "E".

Duálne použitie slova "výborný" a štatistického "najlepších 10 % študentov" zodpovedá dvom prístupom k spoločnému cieľu. Stupnica nevnucuje definíciu "výborného" každej inštitúcii, ale odráža ju v definícii stupňa "A" v rámci ECTS. Veľa sa rozmýšľalo o výbere 0%. Výlučná definícia by sa ťažko dosiahla na niektorých vysokých školách, ale precíznejšia definícia by znížila možnosti skutočne schopného študenta.

Stupnica hodnotenia nie je založená na predpoklade rozdeľovania študentských známok, je založená na definícii výbornej v rámci ECTS. Definícia výbornej v rámci ECTS a výsledný stupeň sú vytvorené len k tomu, aby umožnili transfer, nie aby nahradili alebo znehodnotili známku získanú na prijímajúcej vysokej škole.

Napriek tomu, že sme sa doteraz sústredili na "výbornú", definície nižších stupňov sú dôležité pre mnoho študentov, a pri zavádzaní stupnice hodnotenia ECTS treba rovnakú pozornosť venovať všetkým stupňom hodnotenia. 

Ako používať stupnicu hodnotenia ECTS
Nie je možné definovať vzťah medzi systémami hodnotenia európskych krajín. Vo väčšine krajín je systém hodnotenia záväzný pre celý štát, ale v žiadnom prípade nie univerzálny; okrem toho sa definícia známok môže u jednotlivých inštitúcií meniť a rozsah, v ktorom sa používajú známky sa značne líši medzi inštitúciami, rokmi a predmetmi.

Preto základom pre stupnicu hodnotenia ECTS je dôkladná definícia, aby VŠ mohla sama rozhodovať o aplikácii stupnice.

Spôsob prispôsobenia známok VŠ stupnici hodnotenia ECTS je nasledovný:

· VŠ preverí rozdelenie známok jej študentom. Na získanie vzorca 10-25-30-25-10 budú určené hranice medzi stupňami na 10%, 35%, 65% a 90% celkového počtu úspešného študenta.

Nemusí byť rozumné alebo možné určiť štatistické hranice pri známkach získaných presne 10% najlepších študentov a pojmy sa musia brať do úvahy rovnako ako štatistika. Stupnica má silný štatistický základ, ale musia sa kombinovať s realistickým opisným prístupom. Napr., pri pridelení stupňa A v ECTS, britská VŠ prideľujúca stupeň Honours 8% svojich študentov môže prideliť pre rovnakú definíciu „výborný“ aj známke ECTS. Talianska VŠ udeľujúca 30 e lode 14% svojich študentov nebude mať žiadny prostriedok na diskriminovanie týchto študentov. Pridelenie Matricula de Honor španielskou VŠ predstavuje menej než 5% jej študentov a bolo by príliš limitujúcou definíciou pre účely ECTS

Slabá diskriminácia známok v Španielsku, Holandsku a Grécku sťažuje určenie hraníc známok ECTS. V extrémnom prípade 70% študentov dostane známku 7 v záznamoch holandskej VŠ, ktorá môže v ECTS predstavovať stupeň C aj D. Bežne sa však uvádza známka 7, hoci skúšajúci pridelí známku, ktorá je diskriminujúcou, napr. 6,8 alebo 7,2. 

· Rozdelenie známok je veľmi dôležité pre vytvorenie stupňov. Rozdelenie známok sa môže odlišovať v rámci jedného predmetu z roka na rok a môžu tiež existovať rozdiely medzi kvalitatívnymi a kvantitatívnymi  stupňami. Čím bližšie sa dostane vysoká škola so svojimi známkami k stupnici hodnotenia ECTS, tým ľahším sa stane proces vytvárania stupňov. 

Jednoduchosť tejto operácie však musí byť vyrovnaná so značnou a systematickou odchýlkou od rámci definície stupnice hodnotenia, a teda opäť na úkor študentov.

· Ak je počet študentov v ročníku, resp. skupine, pomerne nízky, prísne rozdelenie tohoto malého počtu na vzorec 10-25-30-25-10 nie je veľmi vhodné. Na základe skúseností sa odporúča:

- známky vo viacerých skupinách podobnej úrovne rozdeliť podľa všeobecného vzorca, a

- rozdelenie známok v rámci 5 - ročného obdobia prinesie vyrovnaný výsledok.

· Informácie, vyjadrené známkou ECTS, sú spojené s výsledkami študenta vo vzťahu k výsledkom ostatných študentov v skupine. Podľa toho študent vysokej úrovne umiestnený v horšej skupine ľahšie získa vyšší stupeň ako sa od neho alebo nej očakáva, podobne študent, ktorý je zvyknutý viac na popisné predmety z domácej vysokej školy má nevýhody na prijímajúcej vysokej škole, ktorá preferuje numerické schopnosti. Žiadna stupnica hodnotenia neprekoná tieto problémy: informácia prenesená na výpise zo štúdia by mala ukázať, čo sa v skutočnosti odohralo  a nie čo by sa mohlo stať ak...

· Stupne sa musia priložiť k priznaným kreditom za jednotlivé predmety, ak sú zapísané na výpise zo štúdia. Preto je veľmi dôležité, že priemerné ročné rozdelenie známok sa nepokladá za vhodné, nakoľko tieto ukazujú signifikantné rozdiely od tých v základných skupinách, ktoré vytvárajú priemer. Napr. študenti získajú veľmi vysoké známky v jednej skupine na rozdiel od tej, ktorú by získali ako priemer vo všetkých skupinách v rámci ročníka. Toto môže ovplyvniť definíciu stupňa "A" v rámci ECTS a čiastočne aj stupňa "B".

· Stupne "A" až "E" doplňujú získané kredity, stupne "FX" a "F" predstavujú nezískané kredity. Rozdiel medzi "FX" a "F" bude ovplyvňovať ďalšie štúdium nie veľmi úspešných študentov. Tie vysoké školy, ktoré nie sú schopné rozlíšiť nevyhovujúce stupne môžu použiť len stupeň "F" a ignorovať stupeň "FX". 

· Keď sa obe VŠ (vysielajúca a prijímajúca) rozhodnú o prevedení známok na stupne  ECTS , vykonajú prepis známok, napr.:

· taliansky študent zloží skúšku na francúzskej VŠ na známku 13 z možných 20. Na tejto francúzskej VŠ známka 13 predstavuje „dobrý“, čo zodpovedá stupňu C v ECTS. Výpis o štúdiu uvádza obe známky - 13 aj C. Na základe týchto informácií sa domáca VŠ v Taliansku pridelí známku od 27 do 30.

· nemecký študent takmer neprešiel skúškou zo španielčiny a vo výpise o štúdiu sú uvedené obe známky  španielsku od 5 do 10 a ECTS stupeň E. Nemecká VŠ uzná kredit pridelený so známkou 4,0 stupnice od 1,0 (veľmi dobre) do 5,0 (nedostatočne)

· portugalský študent v Holandsku získa známku 9 z 10, čo ho zaradí medzi 10% najlepších v triede. Dostane známku výborný a výpis o štúdiu uvedie známku aj stupeň A v ECTS. Domáca VŠ použije tieto informácie na určenie známky 19 z 20.

Z uvedeného je jasné, že VŠ môže používať stupnicu hodnotenia ECTS takým spôsobom, aký jej najviac vyhovuje. Flexibilita sa odporúča, nakoľko stupnica hodnotenia ECTS bola zavedená tak, aby odrážala rôzne systémy hodnotenia v štátoch EÚ a EFTA a nemôže postihnúť všetky možné prípady prideľovania známok a ich rozdelenia.
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