UNIVERZITNÁ AGENTÚRA FRANKOFÓNIE

EFPOLIT- Asociácia frankofónnych študentov sa za podpory Ministerstva zahraničných vecí, Ministerstva školstva a Francúzskeho veľvyslanectva na Slovensku, od roku 2004 snažila integrovať Univerzitu Mateja Bela do Univerzitnej Agentúry Frankofónie. (AUF) 
Toto úsilie bolo korunované úspechom v júni 2006, kedy sa Univerzita Mateja Bela stala prvou slovenskou univerzitou, ktorá je členom Univerzitnej agentúry frankofónie.

AUF, založená v Montreale v roku 1961, je multilaterálna inštitúcia, ktorá podporuje spoluprácu a solidaritu medzi univerzitnými inštitúciami, rozvíjajúcimi vzdelávacie a pedagogické činnosti vo francúzskom  jazyku. AUF zároveň vytvára priestor pre rozvoj vysokoškolského vzdelávania a výskumu. Agentúra podporuje taktiež rozvoj vedeckého bádania a vysokoškolského vzdelávania prostredníctvom poskytovania rôznych druhov štipendií a grantov.

V súčasnosti má 728 členov, ktorými sú štátne i súkromné univerzity, vysokoškolské inštitúty, vedecké strediská a iné, nachádzajúce sa v 88-ich krajinách sveta. Súhrn všetkých týchto inštitúcií predstavuje jedinečnú sieť partnerských inštitúcií, ktoré združuje a prostredníctvom svojich 6 akčných a podporných programov riadi Univerzitná agentúra frankofónie.

Rozvoj AUF svedčí o jej reputácii na univerzitnej pôde, ale takisto o príťažlivosti francúzštiny ako jazyka výučby a kultúry na medzinárodnej scéne.

Agentúra, ktorej sídlo je zriadené na Montrealskej univerzite má za cieľ prispieť ku výstavbe a konsolidácii vedeckého priestoru vo francúzskom jazyku prostredníctvom

-podporovania vedeckej spolupráce

-školením budúcich účastníkov rozvoja

-podporou výskumu a excelentnosti
-zdieľaním expertíz

Viac informácií nájdete na: www.auf.org 

