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DODATOK č. 1 

K SMERNICI č. 2/2006 O PRIZNÁVANÍ SOCIÁLNYCH ŠTIPENDIÍ ŠTUDENTOM UNIVERZITY MATEJA BELA V 
BANSKEJ BYSTRICI
K č. sp.:
483-2006-SR


                                  Banská Bystrica 15. 1. 2007   
Č. z.: 
91/2007           
Akademický senát Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici v súlade s § 9 ods. 1 písm. b) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o vysokých školách“) schválil uznesením zo dňa 25.9.2006 Dodatok č. 4 k Štatútu Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, ktorým sa smernica č.2/2006 o priznávaní sociálnych štipendií študentom Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici mení a dopĺňa takto :  

I.

1. Úvodné ustanovenie čl. 7 sa ruší a nahrádza sa novým znením:
„Konanie o priznávaní sociálneho štipendia študentom vysokých škôl sa všeobecne  riadi ustanoveniami zákona   71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) a ustanoveniami tejto smernice.                                                                                                                                    

Administráciu celej agendy o priznávaní sociálneho štipendia vrátane vydávaní rozhodnutí  dekanom spravuje fakulta.

Dekan fakulty koná a rozhoduje vo veci priznania sociálneho štipendia pre vymedzený okruh študentov príslušnej fakulty.

Dekanom poverený zamestnanec fakulty môže na tieto účely vyhotovovať kópie originálov dokumentov priložených k žiadosti študenta o priznanie sociálneho štipendia a potvrdzovať ich vyhotovenie z originálu.“
2. V čl. 7 bod 1 písm. c) sa slovo „marec 2006“ mení na slovo „máj 2006“
3. V čl. 7 bod 5 písm. d) sa slovo „rektora“ mení na slovo „dekana“
4. V čl. 7 bod 5 písm. e) sa veta „Rozhodnutie rektora musí obsahovať výrok, odôvodnenie a poučenie o odvolaní.“ mení a dopĺňa na vetu „Rozhodnutie dekana podľa priložených vzorov rozhodnutí, v závislosti od spôsobu vybavenia žiadosti žiadateľa musí obsahovať výrok, odôvodnenie a poučenie o odvolaní.““ 
5. čl. 7 bod 5 písm. j) sa ruší a nahrádza sa novým znením
„V prípade, že študent využije svoje právo na odvolanie proti rozhodnutiu dekana, dekan môže podľa §57 ods. 1 správneho poriadku o jeho odvolaní sám rozhodnúť, ak odvolaniu v plnom rozsahu vyhovie. Ak sa tak nestane, postúpi fakulta podľa §57 ods. 2 správneho poriadku spisový materiál, odvolanie a výsledky doplnkového konania rektorátu a rektorka po preskúmaní spisový materiál postúpi odvolaciemu orgánu do 30 dní odo dňa doručenia odvolania účastníka konania a upovedomí o tom žiadateľa/účastníka konania, ktorým je študent.
Odvolacím orgánom je Ministerstvo školstva  SR (ďalej len ministerstvo) ako štátny odvolací orgán podľa §102 ods. 2 písm. n) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách   v prípade študentov verejných vysokých škôl.  Ministerstvo  rozhodnutie   dekana zmení alebo 
zruší, inak odvolanie zamietne a rozhodnutie potvrdí. Ministerstvo rozhodnutie zruší a vec vráti vysokej škole na nové prejednanie a rozhodnutie, pokiaľ je to vhodnejšie najmä z dôvodov rýchlosti a hospodárnosti (§ 59 ods. 3 správneho poriadku). 


Vysoká škola je právnym názorom ministerstva viazaná.“
II.

1. Tento dodatok nadobúda platnosť a účinnosť dňom jeho registrácie na MŠ SR.
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